

恒口示范区：晨会视频晾晒助力项目建设提速

通讯员 刘丽

“飞行航拍”全方位记录项目，“周一晨会”视频对比进度、调度项目……在恒口示范区每周例行召开的晨会上，最引人注目的是一块展示“重点项目周进度实况”的电子显示屏，项目名称、拍摄日期、包抓领导、项目进度描述、项目建设画面在屏幕上轮番滚动。同时，每一个项目的施工人员进行入场情况、塔吊、挖掘机、运输车等机械运作情况，项目现场施工变化均一一呈现，直观明了。

2023年6月以来，为进一步强化对重点项目推进的调度，恒口示范区创新项目建设调度方式，每周由融媒体中心采取无人机航拍、固定机位拍等方式对重点项目建设现场进行拍摄记录，项目进度每7天一对比，将项目一周进度对比视频在周晨会上播出，对于进度缓慢的项目，由示范区包抓领导在晨会上说明原因，并明确下一步的推进措施。通过视频晾晒，倒逼项目进度。

“为全力推动项目全流程管理，我们对在建的重点项目采用‘无人机’沉浸式空中俯瞰拍摄的方式，非常方便。同时，我们以一周为周期，对项目七天前的画面变化进行整理制作，方便在晨会上查看对比，第一时间全面、高效掌握重点项目进展。”3月8日，示范区融媒体中心干部和往常一样，带着无人机来到恒口示范区中心医院大同分院建设项目现场拍摄进展情况。“用无人机拍摄记录项目进度，已成为我们的常规工作。这八个月，在40余期的项目进度视

频的拍摄中，我们亲眼见证了一座座高楼大厦拔地而起，一个个重点项目落地生根。塔吊林立，机器轰鸣，是恒口高质量项目建设大干快干、苦干实干的缩影”。

“哪个项目工地在动，哪个项目没动，哪个项目进展快，哪个项目滞后……”从无人机拍摄画面上看，一目了然，很直观。示范区经发局副局长李贵鹏指着新一期的重点项目建设实况视频介绍，从视频可以清晰地看到，中心医院大同分院建设项目已完成地下一层、地上两层建设。现在正在进行二层顶板浇筑、楼梯和梁柱钢筋绑扎、消防及暖道管线预埋、材料清理堆放、汽车坡道回填等工作。

实际上，通过重点项目周晨会视频调度，定期了解项目进度，也有助于及时协调解决在建设过程中遇到的各种问题，更有效推动项目建设。“重点项目周晨会视频晾晒，让我们的紧迫感更强。我们单位包抓的毛绒玩具超级工厂项目，在今年周晨会视频调度对比中，项目进展和变化不是很大，我在会议室都感觉诚惶诚恐，深感压力。之后，我们便立即对接项目业主就项目推进问题进行研究，同时积极协调相关部门为项目办理前期手续，争取管委会领导现场办公解决问题，经过多方面的工作，项目业主加快项目建设的决心更加坚定，推进项目建设的各项保障措施更加完善，毛绒玩具超级工厂项目也即将迎来快速推进的窗口期。”示范区创业就业办主任张正军说道。

“现在，我们已建立完善周一晨



恒口晨会视频晒成绩

会通报安排、双周经济运行调度、单月通报双月约谈、纳入绩效考核和年度目标责任考核等项目‘赛马’机制，持续传导压力，统筹协调解决项目建设过程中的堵点难点，帮助项目建设跑出‘加速度’。”示范区经发局干部陈超介绍，通过这种形式，对完成进度理想、推进较好的项目“亮”成绩，对进度滞后、推进较差的项目“晒”清单，推进各部门形成“比服务、拼效率、争先进、强协作”的项目推进氛围。

据了解，2023年以来，恒口示范区先后召开重点项目调度会26

次，通过施行重点项目“四个一批”动态管理、经济稳增长工作“八项”推进机制、重点项目月度调度等举措，狠抓全区项目建设任务落实，实现区域高质量发展新突破。

“下一步，我们将紧紧抓住项目建设这个‘牛鼻子’，凝心聚力，全面实施项目建设‘攻坚战’，让重点项目周晨会视频调度机制充分发挥作用，助力各重点项目建设‘快马加鞭’，以项目建设大提速助推恒口经济大发展。”示范区经发局局长万凯表示。



项目建设紧张有序推进

奏响春耕生产进行曲 下好粮食安全“先手棋”

通讯员 王旭



小麦条锈病防治培训

微雨众卉新，一雷惊蛰始。田家几日闲，耕种从此起。正如诗中描述，几场春雨过后，草木萌发，春山可望，恒口示范区田间地头热潮涌动，广大农户正加紧进行小春管护、育秧、育苗等农事活动；各农资经营站点，工作人员正忙着检查农资，一幅人勤春早、生机盎然的美好画卷在恒河月河两岸徐徐展开。

抢抓农时田间地头春耕忙

春耕日，岁争时，一年农事不宜迟。眼下正是春耕有利时机，在恒口示范区袁庄村，村民们正在地里忙碌着，在精心管护上年冬季栽种的油菜的同时为育秧做着最后的准备，翻土、下盘、播种，他们配合默契，一派热火朝天景象。

“冬油菜已经陆续进入开花期，决定油菜籽产量和品质阶段的就是花期，油菜对缺硼比较敏感，优质油菜，缺硼就会造成开花不结实的情况，所以我们抓紧时间，喷洒硼肥和叶面肥，促进油菜开花结实，让它长得更结实。”示范区农技中心技术人员李孝驰一边指导村民喷洒技巧一边介绍道。

“我们村里种植的主要作物就是油菜和稻谷，现在天气已经回暖，清明节前后就是培育秧苗的时候，秧好半年稻，苗好七分收，育苗可马虎不得，大家都在积极为育苗和栽种提前做好准备工作。”示范区袁庄村党支

部书记彭龙定说道。

科学管护保障粮食稳增收

春为岁首，农为行先。作为全年粮食生产的“第一仗”，做好春耕工作意义重大。为此，恒口示范区农技中心积极开展生产指导、单产提升、防灾减灾、病虫害防控等工作，力争早收早丰产丰收，切实抓好农技推广服务工作，为农户春耕生产保驾护航。

“目前，我们正积极开展培训，线上向各村村民转发种植培训小视频，线下把培训课堂搬到田间地头，培训内容包括果树修剪田管培训，以及畜牧养殖、病虫害防控等劳动技能培训，选派农技人员现场解答、精准施教，解决职工群众春耕生产中遇到的实际难题。”示范区农技中心农业股股长张尚武说。据悉，目前农技干部深入田间地头技术指导已累计80人次，转发市级培训小视频4个。

“专业人士的指导培训，就是春耕时的一场‘及时雨’，对农业生产指导意义很大，专业人士讲授的知识和技巧，让我对种植充满了信心，技术学到手，丰收就有保障了。”刚参加完培训的张大哥开心地说道。

备足农资护航春耕保生产

询问、比对、选购……连日来，示范区内的各个农资销售点生意红火，

前来购买农资的人络绎不绝，店内工作人员一边销售，一边向职工群众讲解各类农资的特征特性及使用要领。在销售点的仓库里，化肥、种子、农药等各类农资堆成整齐，工人们正忙着卸运化肥等农资，这些农资将被送往农户家中。

化肥、种子等农资是保障粮食生产的关键。如今，群众选购春耕物资越来越精细，商家服务也越来越周到，尤其是不少商家在介绍种子的同时，还增加了种植技术的讲解。据了解，为保障春耕有序进行，示范区共储备各类化肥1300余吨、种子28吨、农膜43吨，各类农机具102台（套），培训农机手和修理工匠百余人，切实保障了春耕生产需求。

“我们将严格按照中、省、市相关会议精神，抢抓农时，不误农时，扩大种植规模，稳粮提质增效，稳价保供农用物资，推动机械化生产与技术服务，切实解决农户春耕生产过程中的困难和问题。”示范区农技中心主任李建安表示。

春耕备耕工作是关乎农业稳定和粮食丰收的开局之战，从切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给到推动产业振兴，恒口示范区已经拿出了春耕备耕“先手棋”，相关部门提前谋划、高效统筹，有序抓好农资储备供应、农机检修、技术培训、惠农政策宣传等工作，为抓好春耕春播、确保全年农业丰产丰收打下坚实基础。



恒口示范区下好粮食安全“先手棋”



农技干部深入田间地头开展技术指导



小麦病虫害防治